



郑州市统计局： 在经济大市勇挑大梁中 坚决扛稳统计使命担当

日前召开的市委十二届七次全会暨市委经济工作会议全面回顾总结了2024年经济工作，科学分析了当前经济形势，对今年经济工作作出重要部署。昨日，市统计局党组书记、局长宋少丹接受记者采访时谈感悟话担当：全市统计系统将切实把思想和行动统一到会议精神上来，继续保持高昂的斗志、清醒的头脑、踏实的作风，深刻认识新形势，扎实完成新任务，全力应对新挑战，为中国式现代化建设郑州实践迈出新步伐、迈上新台阶，扛稳郑州统计担当。

2024年以来，面对复杂严峻的国内外形势环境和经济社会发展的新矛盾、新挑战、新机遇，全市统计系统全面深化“三标”活动，聚焦主责主业，全面发挥统计信息、咨询、监督职能，不断强化统计数据质量、持续优化统计服务方式、着力提升统计监测分析质效，有力助推全市经济发展稳中有进、进中向好、好中向新。

下一步，全市统计系统将着力做好以下三方面工作：

一是聚焦“服务宏观决策”，推动统计监测预警分析展现新作为。密切关注行业和地区指标数据变动情况，准确把握变化特点与趋势，及时发现风险隐患，主动预警预报，不断提升满足新形势下党委政府调度经济形势的前瞻性需求能力；进一步完善平台“数库”“智库”建设，创新政府统计应用大数据新模式、新方法，探索全市数字经济、“三新”经济、总部经济、枢纽经济等领域统计监测方式新模式，更加全面、充分反映郑州经济社会发展规模和现状。

二是聚焦“提升数据质

量”，推动重大统计调查工作取得新成效。不断加强统计基层基础和统计法治建设，加大统计执法检查力度，组织好新修改《统计法》的学习、教育、宣传工作，筑牢统计法律底线；认真组织实施各领域常规统计调查和“五经普”后续开发应用工作；加强部门协作配合，提升助企服务水平，建立企业入退库监测预警机制，加强对特定企业项目的跟踪监测，更新维护“规模以上单位名录库”和“易退库企业清单”，确保应统尽统、不重不漏。

三是聚焦“制度方法创新”，推动重点领域改革不断

实现新突破。立足服务全市经济社会发展大局，创新工作思路，做好17个省级开发区、重大项目投资、先进制造业、国际消费中心城市和绿色低碳发展等专项监测评价工作；探索完善文旅产业、人才、妇女儿童等领域统计监测制度；进一步健全支撑高质量发展的统计指标核算体系，稳步推进碳排放统计核算，积极推动新经济、新领域纳统覆盖和经营活动发生地统计，把统计制度改革作为推动统计工作发展的关键一招、解决问题的关键一招。

记者 侯爱敏 通讯员 孙斐



节能减排，人人有责
为了节约能源，请参与“光盘行动”

中宣部宣教局 中国文明网